



DIARIO NACIONAL - SINDICALISTA
VALLADOLID

Libertad

FUNDADOR - ONESIMO REDONDO 1931

1.558.293 toneladas de hierro se han producido el año pasado
Bilbao, 27.—Según datos que publica hoy el "Boletín Minero e Industrial de Vizcaya", la producción de mineral de hierro en España fue durante el año 1944, de 1.558.293 toneladas, de las cuales 780.396 corresponden a las minas de Bilbao, de lingote de hierro se produjeron 594.726 toneladas, de ellas 314.707 en las fábricas bilbaínas, y de acero, 640.771 toneladas, de ellas 368.248 en Vizcaya.—Cifra.

Jueves, 20 de junio 1945-Epoca IV - Año XV - N.º 2.136

Labor social del Estado nuevo

La posición del Estado nacionalista ante el problema sindicalista ante el problema, aparte de su fidelidad a una más pura doctrina católica, tan plenamente identificada con las geniales tradiciones de nuestro pueblo y refleja con tal claridad las líneas fundamentales de nuestra cultura, que no puede considerarse su neta autenticidad nacional.
El panorama social de España, después del largo período de influencia de las elaboraciones doctrinarias, y su reflejo en la realidad, del capitalismo y del marxismo, no puede menos de producir en todo español angustias y sonrojo. El paso sobre nuestro país de esos sucesos vicisitudes materialistas no solamente no produjo el "bienestar" y el "progreso" y la "civilización", conceptos con los que especularon los caudillos de uno y otro bando, sino que precipitó a nuestro pueblo en el abismo de la barbarie, de la regresión y la miseria.
Los unos porque necesitaban bagajes de carga, verdaderos estómagos capaces de enriquecer con su trabajo a unos cuantos privilegiados, y los otros porque apetecían una masa esclava también, pero sin corazón, sin alma y sin personalidad, dócil a sus ordenes despóticos, hicieron lo posible por mantener a los hom-

ORDEN, PAZ, ABUNDANCIA EN TANGER

Todo se debe a España

Tánger, 27.—El diario "España" publica un comentario sobre la tranquilidad y el orden imperantes en Tánger desde que las fuerzas jafilianas ocuparon esta zona, para garantizar la neutralidad y la paz, en 1940. "El desorden y el ambiente de verdadera guerra civil que existía en Tánger antes de esa fecha —escribe— desaparecieron como por encanto al desfilarse por nuestras calles las fuerzas jafilianas. Desde entonces, la convivencia es fácil y la vida y los bienes de los tangerinos estuvieron seguros. Este orden lo ha mantenido España con un milagro constante de equilibrio y diplomacia, y con la prudencia y exquisito tacto de las fuerzas de tropas y de la Policía. Estas no han sido un medio de coacción, sino verdaderos amigos y protectores de Tánger. Ni una sola vez se han visto en nuestra ciudad alardes de fuerza, ni intervenciones brutales y espectaculares, tan frecuentes en otras latitudes, de soldadesca ebria o tumultuosa. Los servicios de la Policía, que han practicado sin titubeos la difícil misión de defensores del orden ciudadano, se han cumplido con las menores molestias posibles a la población, y los agentes gozan del crédito y la estima generales por la amable firmeza y el exacto cumplimiento del deber." El periódico termina diciendo: "Orden, paz, abundancia, facilidad de vida y seguridad, esto es lo que Tánger ha disfrutado y disfruta hoy más que nunca, en medio del ambiente revuelto, empobrecido y desprovisto, exterior a nuestra zona del Protectorado."—Cifra.

Firmada la Carta de Seguridad pasará a los Gobiernos respectivos para su ratificación

En la sesión final de San Francisco hablaron Stettinius, Gromyko, Koo, Halifax, Boncour y Smuts

San Francisco, 27.—La firma de la Carta de Seguridad Internacional terminó a las 7.18 de la noche (hora local), dando así término al último acto oficial de la Conferencia de las Naciones Unidas.
El documento pasará ahora a los Gobiernos de los pueblos respectivos para su ratificación.
Primero firmó China y a continuación estamparon su firma los delegados rusos, seguidos por los británicos, Halifax y Cranborne. Estados Unidos firmó la última, como nación patrocinadora de la Conferencia, aun cuando este detalle no le prive de su puesto entre las cinco grandes potencias, cuyas firmas figuran en primer término.
Por lo tanto, en el orden final es China, Rusia, Inglaterra, Estados Unidos y Francia. Después, por orden alfabético, siguen las firmas de las demás potencias.
La ceremonia de la firma de la Carta fue suspendida a las 3.21 para permitir la celebración de la clausura, en cuya sesión pronunció su discurso el presidente norteamericano, Harry S. Truman. Hasta este momento habían firmado unas cuarenta naciones. La firma prosiguió en el momento de la firma, Stettinius manifestó: «Todos comprendemos la significación histórica de este momento. La Carta de la paz mundial ha quedado terminada; pero esto no es el final, es solamente el principio. La mayor tarea que nos queda es la de asegurar que nuestro solemne y sagrado deber procure que la Organización de las Naciones Unidas, entre en funciones y cumpla sus compromisos. Con fe en nuestra causa, buena voluntad en nuestros corazones y la determinación de trabajar incansablemente hacia esta finalidad, me siento seguro de que con la ayuda de Dios alcanzaremos nuestro objetivo.»—Efe.
San Francisco, 27.—En la sesión final de la Conferencia de San Francisco, a continuación de Stettinius hizo uso de la palabra el jefe de la delegación china, Wellington Koo, quien dijo: «La Carta es el instrumento que quedará, según creo, como un documento que hará época y se equiparará a la Carta Magna y a la Constitución de los Estados Unidos en su aportación a la libertad, política y Gobierno representativo. Ninguno de los delegados ve todo lo que deseaba ver en ella, pero todos convendrán en que contiene las características esenciales para la creación de una Organización mundial destinada a promover la justicia, la paz y la prosperidad. La idea de establecer una Organización general internacional fue concebida primeramente por Roosevelt y Cordell Hull; fue consagrada en la declaración de Moscú y complementada en Dumbarton Oaks.»
(Pasa a la página cuarta.)

Audiencias militar y civil del Jefe del Estado

Madrid, 27.—S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ha recibido en el Palacio de El Pardo la siguiente audiencia militar: don Alfredo Elguicia Aranda, general jefe de la División de Infantería número 52; don Luis Cortés Echeano, fiscal togado del Consejo Supremo de Justicia Militar; don Pablo Suances Jaudenes, director de la Escuela de Guerra Naval; don Amador Regalado Rodríguez, coronel director de la Academia de Infantería, y don Antonio del Rosal Rico, coronel jefe del Regimiento de Artillería número 12.
En audiencia civil fueron recibidos por el Caudillo las siguientes personas: don Carlos Hava, gobernador civil de León; don Luis Ronce de León, gobernador civil de Pontevedra; don Juan Claudio Gruell, conde de Ruiseñada, alcalde presidente del Ayuntamiento de Avilés; don Luis de Galinsoga, delegado del Estado en la zona franca de Barcelona; don Augusto Miranda, director general de la Sociedad Española de Construcción Naval; y Fray Enrique Alvarez, rector del Seminario Hispano Americano de Misiones Dominicanas de Villava (Navarra).

Churchill continúa su campaña electoral EN VARIAS LOCALIDADES FUE ACLAMADO

Londres, 27.—Continuando su campaña electoral, Churchill ha hablado en Leeds, y dijo a su auditorio, entre otras cosas, que Inglaterra tiene adquirido el compromiso de honor de estar al lado de los norteamericanos hasta el final de la guerra contra el Japón. «Ellos nos han ayudado —agregó— y nosotros debemos hacer lo mismo hasta aplastar a los nipones. Este es nuestra gran labor del momento.»
El primer ministro parecía muy fatigado y habló ante unos 30.000 electores, que lo aclamaron largamente. «No es este momento adecuado —añadió— para ensayar grandes cambios orgánicos. Os pido que os decidáis francamente en un sentido u otro, porque nada conseguiremos con partidos equilibrados, entre los cuales trato de hacer ventaja otro más pequeño, ofreciendo su ayuda a uno u otro. El momento es para actuar con vigor y evitar las discusiones académicas que retardarían de tal equilibrio. Inmediatamente después Churchill y su esposa partieron entre las aclamaciones del público.
Antes de llegar a Londres, Churchill había hablado ya en Huddersfield ante una muchedumbre de unas 50.000 personas. Tras de algún incidente jocoso, en el que el primer ministro acreditó su campechanía, habló al público, diciendo que Inglaterra estaba viviendo en buena parte gracias a la liberalidad de los Estados Unidos, que está prestando a los ingentes sumas en forma de mercancías, sin cargar intereses. «Es preciso —agregó— poner término a tal situación para que no dependamos ni aún de nuestros mejores amigos, económicamente cuando terminen. Precisamos vivir de lo nuestro y mirar cara a cara al mundo.»
Churchill llegó a Huddersfield mucho más tarde de lo

Eden pronunciará su único discurso electoral desde su casa, donde está sometido a tratamiento

Londres, 27.—El único discurso en relación con las elecciones será pronunciado por el ministro de Asuntos Exteriores, Eden, a las nueve y cuarto de la noche (hora española) desde su casa en Surrey, donde está sometido al tratamiento impuesto para curarse de una úlcera en el duodeno, enfermedad que lo mantiene alejado de su puesto y excluido de la campaña electoral británica.—Efe.

LOS AUSTRALIANOS CONQUISTAN TOTALMENTE EL NO. DE BORNEO

Desembarco aliado en la isla de Kume AVANCES YANQUIS EN LUZON
Manila, 27.—Las tropas Australianas han completado la conquista del noroeste de Borneo, donde están situados los yacimientos petrolíferos más ricos, anuncia el comunicado del general Mac Arthur. Añade el comunicado que entre las conquistas de los Australianos hay que señalar la ciudad de Miri, centro de los campos petrolíferos del mismo nombre, los cuales producen más de un millón de barriles, según las estadísticas de 1940.
En Luzón se acerca el fin del último reducto japonés emplazado en el extremo norte de la isla. No menos de cinco Divisiones norteamericanas podrán ser empleadas ahora en otras operaciones una vez que se liquiden los últimos restos nipones en Luzón.—Efe.

El presidente Truman lo anunció en Independence (Missouri)

Washington, 27 (urgente).—El secretario de Estado norteamericano, Stettinius, ha presentado la dimisión de su cargo, según ha anunciado el presidente Truman en Independence (Missouri).—Efe.
Washington, 27.—El presidente Truman ha dirigido una (Pasa a la página tercera.)

El ministro de Educación inauguró nuevas salas en el Museo Sorolla

Madrid, 27.—El ministro de Educación Nacional ha inaugurado esta mañana cuatro nuevas salas en el Museo Sorolla, de Madrid. Acompañaban al señor Ibáñez Martín el director general de Bellas Artes y distintas personalidades del mundo del Arte y de las (Fue recibido por los

Fiesta de la Patrona de Sanidad en Madrid

Presidieron los actos la esposa del Jefe del Estado y el ministro del Ejército

Madrid, 27.—Con asistencia de la esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado se ha celebrado esta mañana una solemne ceremonia religiosa en el Santuario del Perpetuo Socorro, en honor de la Patrona del Cuerpo de Sanidad Militar. Presidieron el ministro del Ejército, general Asensio; el capitán general de la Primera Región, teniente general Muñoz Grandes; el teniente general Orgaz; el jefe de Estado Mayor Central, general García Valiño; el director general de la Guardia Civil, general Alonso Vega; el intendente general del Ejército, general De Diego; los generales de Sanidad, Gómez Ulla, Escribano y Valero, y los generales Millán Astray y López Bravo. En la puerta del templo formaba una compañía de la primera Agrupación de Sanidad, que fue revistada por el ministro del Ejército y el capitán general a su llegada. La esposa del Caudillo llegó acompañada de la señora de Vallejo Nájera, y fue saludada por el ministro, capitán general y demás generales. Seguidamente pasó al interior del templo, donde ocupó un reclinatorio en la parte del Evangelio. El inspector general de Sanidad, señor Valero, depositó el estandarte de Sanidad ante el altar y fue escoltado por una escuadra de gastadores. El altar estaba presidido por una imagen de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro y los emblemas de Sanidad Militar, confeccionados con flores naturales. Ofició la misa el Superior de los Redentoristas, P. Machiñasa. Terminada la misa, las fuerzas que asistieron al acto desfilaron ante el ministro y demás autoridades. La Junta de Damas de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro obsequió a la esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado con un magnífico ramo de flores, y tanto a la llegada como a la salida, doña Carmen Polo de Franco fue despedida por una calurosa ovación por parte del público que se estacionaba en los alrededores del templo.—Cifra.

Incidentes armados en Alepo

DOS SOLDADOS BRITANICOS LEVEMENTE HERIDOS EN INCIDENTES EN ALEPO
Londres, 27.—El corresponsal de la Agencia Reuter en Beirut informa que dos soldados británicos han resultado levemente heridos en uno o dos incidentes armados que se han registrado simultáneamente en Alepo. El más importante de ellos se produjo en la noche del lunes, cuando, según anuncian las autoridades inglesas, soldados franceses abrieron fuego contra el domicilio del comisario de un distrito. La descarga fue hecha con fusiles y ametralladoras. Las autoridades militares pidieron inmediatamente a los oficiales franceses que ordenasen el cese del fuego. La orden fue dada acto seguido, pero por motivos desconocidos los jefes continuaron desde los puestos franceses por espacio de hora y media.
Como consecuencia del incidente, una multitud formada por unos 3.000 sirios organizó una manifestación de protesta contra los franceses.
El segundo incidente estalló cuando aún no había terminado el primero. Los sirios abrieron fuego contra un depósito francés de Intendencia enclavado cerca del hipódromo. Los soldados franceses, secundados por los británicos, replicaron a los disparos y dispersaron a los agresores.—Efe.

Graves incidentes en localidades italianas Resultaron varios muertos y heridos

Roma, 27.—Tres muertos y seis heridos resultaron en los disturbios que se produjeron en la ciudad de Angría (Italia meridional). En el pueblo de Mirnevino-Urge el populacho asaltó la cárcel y puso en libertad a 13 «estraperlistas», al mismo tiempo que disparó contra la fuerza pública. Cuando los agentes de Angría subían a sus coches para poner orden en el mencionado pueblo, unos desconocidos abrieron fuego contra ellos y mataron a un policía; otro resultó herido. Los agentes contestaron con sus pistolas, haciendo a uno de los atacantes.

El almirante Moreno recibe al embajador argentino

Madrid, 27.—El ministro de Marina, almirante Moreno, ha recibido esta mañana al embajador de la Argentina, señor Espil, en visita de protocolo.—Cifra.

Don Pedro Teotónio Pereira obsequia a la Marina española

Madrid, 27.—El embajador de Portugal en España, doctor don Pedro Teotónio Pereira, ha obsequiado a la Marina española con un acto íntimo, al que asistieron, con el ministro de Marina, los almirantes jefe del Departamento y numerosos jefes y oficiales de la Armada.—Cifra.

